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  ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ 
                   Αντιπροεδρία Διοικητικών Θεμάτων 
 
 
 ΘΕΜΑ:    Μετάταξη Μονίμων Υπαξιωματικών Προέλευσης ΕΠ.ΟΠ στο Σώμα Μονίμων 

           Υπαξιωματικών 
 

ΣΧΕΤ:  (α) ν.3883/2010 
            (β) Έγγραφο Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. Αρ. Πρωτ.:165/154Φ.Δ/Σ 2022/Ρόδος,06 Ιουν.2022 
            (γ) Έγγραφο Γραμματείας ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ, Αθήνα 14 Ιουνίου 2022 
            (δ) Έγγραφο Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. Αρ. Πρωτ.:230/219Φ.Δ/Σ 2023/Ρόδος,13 Μαρ.2023 
            (ε) Έγγραφο Γραμματείας ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ, Αθήνα 13 Μαρτίου 2023 
            
         1. Η Γραμματεία θεμάτων ΕΠΟΠ, κατόπιν εγγράφων της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ρ. που σας 

κοινοποιήθηκαν με τα (β) έως (δ) σχετικά, επανέρχεται σε ένα σοβαρό θέμα που απασχολεί 
του συναδέλφους Μόνιμους Υπαξιωματικούς προέλευσης ΕΠ.ΟΠ οι οποίοι έχουν μεταταχθεί 
στο Σώμα Μονίμων Υπαξιωματικών, δυνάμει του άρθρου 9 παρ.2 του (α) ομοίου και 
υποχρεώνονται να φοιτήσουν εκ νέου σε όλα τα σχολεία της ειδικότητας τους. Το υπόψη 
προσωπικό κατέχει ήδη την ίδια ειδικότητα κατά τη σταδιοδρομία τους ως Επαγγελματίες 
Οπλίτες και τυγχάνουν επίσης κάτοχοι πτυχίου Πανεπιστημίου συναφούς ειδικότητας. 

 
        2. Πολλοί από τους προαναφερθέντες Επαγγελματίες Οπλίτες οι οποίοι έχουν 

μεταταχθεί στο Σώμα Μονίμων Υπαξιωματικών, επικοινώνησαν με την Γραμματεία 
ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ και ανέφεραν τα οικογενειακά προβλήματα που αντιμετωπίζουν από την 
μακροχρόνια υποχρεωτική εκπαίδευση ειδικότητας σε συγκεκριμένα σχολεία εκπαίδευσης τα 



 
οποία λαμβάνουν χώρα σε τοποθεσίες ανά την επικράτεια και δη σε διαφορετικό μέρος από 
το οποίο διαμένει η οικογένεια τους. Πιο συγκεκριμένα τα υπόψη σχολεία λαμβάνουν χώρα 
για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα το οποίο σε ορισμένες ειδικότητες ξεπερνά τα δύο (2) έτη. 

 
  3. Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, υφίσταται τεράστιο πρόβλημα σε 

Επαγγελματίες Οπλίτες που είναι οικογενειάρχες, αλλά παράλληλα επιθυμούν την 
υπηρεσιακή εξέλιξη τους και την υπηρεσιακή αξιοποίηση τους συμφώνως με τον τίτλο 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που κατέχουν. Το πρόβλημα εστιάζεται κυρίως σε συζευγμένες ή 
μονογονεϊκές οικογένειες με τέκνα, καθόσον οι συνάδελφοι θα πρέπει σε όλη την διάρκεια της 
εκπαίδευσης τους να μετακινούνται ανά τακτικά χρονικά διαστήματα στα διάφορα μέρη που 
διεξάγεται η εκπαίδευση τους. Όπως γίνεται αντιληπτό, για μία οικογένεια συζευγμένη ή 
μονογονεϊκή με 2-3 τέκνα που φοιτούν στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση, καθίσταται αδύνατη η 
συνεχής μετακίνηση και η αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος των τέκνων προκειμένου ο 
γονέας Επαγγελματίας Οπλίτης να παρακολουθήσει τα εν λόγω σχολεία. Απόρροια των 
παραπάνω είναι η αποτροπή των στελεχών να εξελιχθούν υπηρεσιακά και να αξιοποιηθούν 
αναλόγως. 

 
        4. Η Γραμματεία θεμάτων ΕΠΟΠ, προτείνει τα παραπάνω στελέχη να μη 

συμμετέχουν  στα υπόψη σχολεία ή να μειωθεί το χρονικό διάστημα φοίτησης, με γνώμονα 
ότι αφορούν αντικείμενα ειδικότητας που ήδη κατέχουν φέροντες την ιδιότητα του 
Επαγγελματία Οπλίτη επί πολλά συναπτά έτη. Σημειώνεται ότι οι υπόψη συνάδελφοι έχουν 
αποφοιτήσει από τα ίδια σχολεία ειδικότητας ξανά ως Επαγγελματίες Οπλίτες ή είναι κάτοχοι 
πτυχίου Πανεπιστημίου συναφούς ειδικότητας. Αντικειμενικός σκοπός της παρούσης, είναι το 
στέλεχος που κατέχει τα παραπάνω προσόντα να αξιοποιείται άμεσα, καθώς έχει ήδη τη 
δέουσα εμπειρία πάνω στα ίδια καθήκοντα και με αυτό το τρόπο θα συνδράμει τα μέγιστα 
στην υπηρεσιακή και επιχειρησιακή αξιοποίηση του καθώς και στην άμεση κάλυψη 
οργανικών θέσεων όπου απαιτείται. 

 
       5. Επισημαίνεται ότι η μετάταξη αποτελεί μία διαδικασία κατά την οποία η 

Υπηρεσία προσπαθεί άμεσα να επιτύχει την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων μέσω της 
εσωτερικής ανακατανομής προσωπικού που διαθέτει τα προσόντα και διακατέχει συναφείς 
τίτλους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Σημειώνεται ότι οι εν λόγω τίτλοι έχουν αποκτηθεί με ιδία 
πρωτοβουλία του στελέχους, είτε πριν την ένταξη του στις Ένοπλες Δυνάμεις είτε 
μεταγενέστερα. Συνεπώς η Υπηρεσία αναγνωρίζει τις σπουδές των στελεχών και τους δίνει 
την δυνατότητα εξέλιξης, όμως δεν αναγνωρίζονται καθόλου στην περίπτωση που συμπίπτει 
η ειδικότητα με τον τίτλο πτυχίου για να μη συμμετάσχει στα μακροχρόνια σχολεία 
ειδικότητας. 

 
       6. Τέλος, πρέπει να γίνει κατανοητό ότι ο θεσμός της οικογένειας είναι ιερός και η 

Υπηρεσία θα πρέπει να δείχνει τη δέουσα ευαισθησία για τη προστασία του καθότι είναι ο 
σημαντικότερος πυλώνας για την κοινωνία. Οι δυσχέρειες που αναφέρθηκαν παραπάνω, 



 
μπορούν αποφευχθούν υλοποιώντας τη πρόταση μας καθόσον εξυπηρετεί την υπηρεσιακή 
εκπαίδευση των συναδέλφων μας και δεν διαταράσσει την οικογενειακή γαλήνη. 

 
       6. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο να προβεί στις όποιες ενέργειες για την 
ανάδειξη του θέματος. 

 
 
Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΠΖ) Αντωνόπουλος Νικόλαος 
 

Αν. Γραμματέας Θεμάτων ΕΠΟΠ: Επχιας (ΤΘ) Μαργαριτόπουλος Κων/νος 
 

Τομεάρχες   Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΜΧ) Βάϊος Γκόρας  
                                                    Επχιας (ΠΖ) Χρήστος Χατζίδης 
                                                     Λχιας (ΠΒ) Ιωάννης Κοντούλης 
                                                    Εσμιας(ΟΤΕΤΗ) Βίκτωρ Τσούκας 
                                                    Επχιας (ΠΖ) Γρίβας Κων/νος 
                                                    Λχιας (ΠΖ) Αποστολία Κακαρίκου  
                                                          Λχιας (ΕΜ) Δημήτρης Κοντογιώργος 
                                                         Εσμιας (ΟΠΥΡ) Αποστολίδης Φωκίων 


